

# 尽管成功连任，特鲁多心里苦

原创 外事儿 外事儿 9月22日

收录于话题

#特鲁多 3 #加拿大大选 3



这场大选等于没办。

**外 事 儿**  
在这里玩转地球

特鲁多赢得了加拿大大选，但其实，这场大选等于没办。

这场被特鲁多提前两年举行的大选，最终被证明是“无用”的。他带领的自由党尽管获得最多的众议院席位，但仍未超过半数，从少数政府转变为多数政府的计划失败，其执政环境依旧和此前一样受限。

由于此次有创纪录的邮寄选票，计票时间被延长，最终大选结果可能于当地时间9月22日出炉。但目前议会席位分布已基本确定，自由党在议会中的权力份额，以及其他反对党的份额，和大选之前几乎一样。

尽管特鲁多最终成为大选的赢家，成功连任总理并开始自己的第三个任期，但批评人士认为，这次提前举行的大选可能损害特鲁多的可信度，让许多加拿大人认为他是政治投机者。还有分析指出，特鲁多的执政能力会因此受到一定质疑，其在下次大选之前下台的可能性增大。



史上最贵大选仅为执政党增加一个席位

选举周期最短、耗资最多的一场大选过后，加拿大各党派政治版图又回到原样。

《纽约时报》报道指出，此次历经36天的选举是加拿大史上最贵的一次，共花费约6亿加元（约合人民币30.36亿元）。

而目前初步结果显示，大选后的议会席位分布情况和大选前几乎没有变化。批评者认为此次大选只是在浪费时间和金钱。



当地时间2021年9月20日，加拿大安大略省，渥太华联邦选举期间，投票官员清点通过邮件收到的来自各地选民的选票。图/IC photo

特鲁多最大政敌——保守党领袖奥图尔表示，“加拿大付出了6亿加元的代价将他（特鲁多）和又一个少数政府送上台，这也使我们的国家有了更深的分裂。”

特鲁多领导的自由党预计将获得众议院338个席位中的158个，比前一次大选多了一个席位，少于成为多数政府所需的170个席位；其最大反对党保守党预计获得119个席位，比此前少了两个席位。

在呼吁提前举行大选时，特鲁多为自己的决定辩护称，他需要强有力的授权来重建受新冠疫情冲击的国民经济。但他的呼吁遭到反对党的强烈指责，被认为这只是为了“攫取权力”。整个大选活动期间，对于是否应该提前举行大选的质疑一直笼罩着特鲁多。

选举日后的第二天，特鲁多在发表胜选演讲时承认，自己发起提前大选的决定并没有受到欢迎。

民调机构益普索上周发布的数据显示，超过三分之二受访者认为在现阶段开展选举是不对的。另外，此次大选目前统计的选民投票率只有58.8%，相较于2019年大选的67%大幅下降，是有史以来最低的。

益普索公共事务CEO布里克(Darrell Bricker)在接受加拿大媒体环球新闻采访时表示，投票率下降可能的原因有两个，一是选民对此次选举兴趣不大，认为这一选举是不重要和没必要的；二是新冠疫情导致投票难度增大。



## 自由党“有惊无险”赢下大选

但特鲁多赢下此次大选可能还是会感到一丝庆幸。

在大选活动中期，特鲁多领导的自由党一度支持率落后于保守党。当时媒体分析认为，如果这一民调支持率维持下去，特鲁多可能会输掉大选。

保守党领袖奥图尔一度被认为会取代特鲁多成为新一任总理。他在竞选期间推出新的更偏向中间派的政策和理念，有望赢得更多摇摆选民的支持。《纽约时报》报道指出，在竞选活动的尾声阶段，奥图尔犯了一些失误。



当地时间2021年9月21日，加拿大渥太华，保守党领袖埃林·奥图尔在新闻发布会上讲话。图/IC photo

特鲁多主张推行强制接种疫苗和疫苗护照计划，奥图尔对此表示反对。但在民意调查中，大多数加拿大民众更倾向于赞成这一主张，他们对拒绝接种疫苗的人感到越来越不满，这为特鲁多增加了获胜几率。

也有分析认为，加拿大艾伯塔省在过去10天的新冠疫情反弹给保守党选情带来不良影响。保守党人、艾伯塔省省长詹森·肯尼被认为在疫情应对上表现不佳，他上周承认自己过早取消了公共防疫措施，使该省受到疫情反弹冲击。对此，选民可能认为保守党上台后在疫情应对上也会出现同样的问题。



### 输掉“豪赌”，特鲁多执政前景蒙上阴影

在这次提前大选的“豪赌”中，特鲁多希望获得多数政府执政地位，但他“赌输了”，再次回到和2019年大选后一样的执政环境中。有分析指出，特鲁多政府会再次面对反对党的掣肘，且面临提前下台的风险。

路透社报道指出，有自由党党内人士认为，特鲁多在下次大选前下台的可能性越来越大。另有知情人士表示，如果其领导的少数政府之后被推翻，特鲁多将参加第四次大选。





当地时间2021年9月19日，加拿大大不列颠哥伦比亚省本那比，加拿大总理特鲁多在当地举办大选前的最后一场集会。图/IC photo

根据加拿大法律，反对党可以采取联合行动要求总理下台，重新开展选举。但有资深自由党人对路透社表示，目前并没有迹象表明反对党会采取联合行动迫使特鲁多下台。

“这次大选表明各个政党都没有赢得多数政府的绝对优势，民众也不会愿意疫情之下再重新折腾一次，所以短期内，反对党联合起来推翻特鲁多少数政府的可能性不大。”广东外语外贸大学加拿大研究中心研究员刘丹在接受新京报采访时表示。

但她认为，特鲁多提前下台的可能性仍存在。特鲁多的执政能力会因此次提前大选而受到质疑，而自由党内部有另外的强有力领导人选，比如现任副总理方慧兰(Chrystia Freeland)。但是，当下自由党会以组建新政府内阁和维护政局稳定为先，至于其党内是否会针对特鲁多进行清算，则需观望后续发展。

之后，特鲁多需要考虑其领导的自由党是否与其他政党组成联合政府，或者自身组建少数政府。如果组建少数政府，每一次向议会提交法案时，就需要寻求不同政党的支持。

但组建联合政府的情况在加拿大更加少见。2019年大选后，赢得连任的特鲁多就表示不会和其他党派组成联合政府，而是组建少数政府。

BBC报道指出，为了使自身的政策或立法在议会得到通过，特鲁多领导的自由党可能需要新民主党的协助，这两个偏左翼的党派在执政理念上更加相近。新民主党领袖辛格在21日的一次采访中表示，他已经准备好在医疗保健、税收政策等方面和自由党合作。

在经济政策上，这两个党派都支持更慷慨的财政支出。加拿大高级经济学家斯蒂芬·布朗（Stephen Brown）认为，在这一执政理念下，财政赤字在未来几年继续扩大的可能性更高。

大选白忙活一场后，等待特鲁多的将是恢复经济、防控疫情等重重挑战。

作者 | 向晨雨

编辑 | 张磊

### 往期 · 精选



**这位总统已被扣押15天，“几内亚曼德拉”何以至此？**



**《卢旺达饭店》中的“英雄”成“罪犯”**



外事儿

中国眼，世界观。在这里，希望你有所收获。新京报国际新闻部出品。

2570篇原创内容

---

公众号

喜欢此内容的人还喜欢

加拿大这个“TikTok明星政客”，风头盖过了特鲁多

外事儿

---

特鲁多又赢了，除了他没失业，这些加拿大与自由党不得不说的事情你都知道吗？

加拿大和美国必读

---

自由党赢得大选，这类人要惨了！特鲁多宣布：这些福利金继续发到明年3月！蒙城华人也有独家新福利

加拿大蒙特利尔蒙城汇网